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Fényben ragyog a belváros

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata az
idei évben minden eddiginél látványosabb ünnepi dísz-
kivilágítással, kibõvített adventi udvarral, új fényins-
tallációkkal és gazdag programkínálattal készül az ün-
nepi idõszakra. Dr. Kovács Ferenc polgármester sajtó-
tájékoztató keretében ismertette a vásár, a gyertya-
gyújtások, a sztárfellépõk és a városi rendezvények
részleteit, valamint bemutatta az idei advent legna-
gyobb újdonságait is. A díszkivilágítást november 30-
án, advent elsõ vasárnapján 16 óra 30 perckor kap-
csolták fel, az ünnepi fények vízkeresztig díszítik a
belvárost.

A Kossuth téren idén is remek hangulat és fényáradat
várja a térre látogatókat. Nyíregyháza város önkormány-
zata az idei évben minden eddiginél látványosabb ünne-
pi díszkivilágítással, kibõvített adventi udvarral, új fény-
installációkkal és gazdag programkínálattal készült az
ünnepi idõszakra.

Idén még látványosabb az advent
Dr. Kovács Ferenc polgármester hangsúlyozta: ad-

vent elsõ vasárnapjától folyamatosak a programok,
amelyek között újdonságok is várhatók. – Hétfõ kivé-
telével mindennap színpadi elõadások lesznek. Törek-
szünk arra, hogy a helyi zenekaroknak, iskoláknak
adjunk lehetõséget a fellépésre, így megmutatják, mit
tudnak – amúgy is õk a legkedvesebbek nekünk, nyír-
egyháziaknak. Sztárfellépõk is érkeznek és vannak
újdonságok is. Van egy fényháló, egy üveggömb – a
Mikulás-ház mellett –, ahova nyolcan ülhetnek be, biz-
tos vagyok benne, hogy nagyon népszerû szelfipont

lesz. Bõvítettük is a teret – a díszkivilágítás a város
karácsonyfájától egészen a Hõsök teréig húzódik, a
villamos és a teljes tér is ünnepi fénybe öltözik – fej-
tette ki dr. Kovács Ferenc.

Mikulás-ház, forgatag,
karácsonyfa sétány

A polgármester által említett üveggömböt több mint
12 ezer apró LED-izzó világítja meg. A forgatagban idén
is megtalálható a körhinta és minden olyan különleges-
ség, amelyet már megszokhattak a városiak. A Mikulás-
ház az adventi fények meggyújtásával egy idõben nyi-
totta meg kapuit, és már fogadja a legkisebbeket. A no-
vember 28. és január 1. között nyitva tartó ünnepi forga-
tagban – 28 faházban és 11 további kereskedelmi kiszol-
gálóegységben – több mint 50 árus kínálja portékáit. A
karácsonyfa sétány is ünnepi díszbe öltözött, amelyet a
város óvodásai díszítettek fel.

„A leghangulatosabb karácsonyi vásár”
A polgármester úgy tapasztalja, nagyon sokat jelent a

lakók számára, hogy egy ilyen különleges programkíná-
lat várja õket minden karácsonykor. – Úgy tapasztalom,
hogy rendkívül népszerû. Nekem is sok programom van
ilyenkor vendégekkel: a külföldi nagy cégek vezetõit
szoktam meghívni, és õk is mindig elismerõen szólnak
az ünnepi hangulatról. Volt, aki azt mondta: nem ez a
legnagyobb karácsonyi vásár, de a leghangulatosabb. A
városi önkormányzat sok civil szervezettel is együttmû-
ködik, amelyek támogatják az adventi elõkészületeket
minden évben.                            (Szerzõ: Csatári Jázmin)

Hizlalják a jeget

Elkezdõdött a jég készítése a Continental Aréna par-
kolójában kialakított jégpályán. Mint már arról beszá-
moltunk, ezen a télen a Városi Jégpálya mûszaki okok
miatt zárva tart. A városlakók, sportolók és iskolások
kedvezményesen használhatják majd a 15x30 méte-
res pályát, amely a tervek szerint december 5-én nyit-
ja meg kapuit a korcsolyázás és a jégkorong szerelme-
sei elõtt. Hajnal Gusztáv, a Nyíregyházi Sportcentrum
üzemeltetési igazgatója kérdésünkre úgy fogalmazott,
tervszerûen haladnak az elõkészületek. – A pályates-
tet már elkészítették a szakemberek, beüzemeltük azt
a jégkészítõ gépet, amely a csövekben található glikolt
a megfelelõ hõmérsékletre hûti le. Az elõhûtést köve-
tõen vízzel töltjük fel a pályát, ezzel elkezdõdik a jég
hizlalása. Ha a jég eléri a megfelelõ vastagságot, he-
lyükre kerülnek a palánkok, így korcsolyázásra és jég-
korongozásra is alkalmas lesz a pálya. A mérete ki-
sebb, mint a Városi Jégpályáé, mivel ez 15x30 méte-
res, de igyekeztünk minden olyan szolgáltatást meg-
tartani, amely a nyíregyháziak által megszokott szín-
vonalhoz szükséges. A korcsolyabérlés, a mosdók, a
pihenõhely és a büfé mind hozzájárul ahhoz, hogy jó
hangulatban tölthessék el az idõt a látogatók.

Adventi díszbe öltözött
buszok

Ünnepi díszbe öltöztek a Nyíregyháza utcáit járó
adventi buszok, amelyek egészen a téli szünet végéig
közlekednek. Többéves hagyomány, hogy az adventi
idõszakban az év végi ünnepek hangulatát idézõ retró
busz járja a város utcáit. Idén azonban nem egy, ha-
nem két karácsonyi járatra is felszállhatnak a nyíregy-

háziak. A MÁV–Volán Csoport útnak indította az 1988-
ban beszerzett Ikarus 280-as autóbuszt, mellette pedig
elõször közlekedik egy alacsonypadlós Solaris is. Utób-
bi járatot kifejezetten a lakossági igények alapján ren-
delte meg az önkormányzat, mert erre a buszra
könnyebb fel- és leszállni az idõsebbeknek, a kisgyer-
mekes családoknak és a kerekesszékkel közlekedõk-
nek. A díszítésrõl idén is a Magyar Köztisztviselõk,
Közalkalmazottak és Közszolgálati Dolgozók Szakszer-
vezetének helyi tagjai gondoskodtak, akik egyben a
Polgármesteri Hivatal dolgozói, és önkéntes munká-
val készítették el az ünnepi dekorációt. A tematika is
hozzájuk kötõdik: a mikroledekkel kivilágított retró
Ikarus karácsonyi vonattá alakult, utasai pedig jeges-
medvék, míg a Solaris külseje és belsõ tere a Diótörõ
mesevilágát idézi. A két ünnepi busz menetrend sze-
rint, különbözõ útvonalakon járja a várost az adventi
idõszakban, így az utasok akár a teljes várost bejár-
hatják egy helyi jeggyel vagy bérlettel. Ahogy min-
den évben, az óvodásokra is gondolt az önkormány-
zat: számukra különjáratokat is igényelt – tájékoztat-
ta szerkesztõségünket dr. Kása Brigitta aljegyzõ. A rész-
letes menetrend a nyiregyhaza.hu oldalon található.
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VR-szimulátorok, airsoft lõtér, a Magyar Honvédség
múltját, jelenét és jövõjét bemutató interaktív kiállítás.
Számos más program mellett ezek az élmények is vár-
ják azokat, akik ellátogatnak a Nyíregyházi Honvédel-
mi Központba. Mint dr. Kovács Ferenc polgármester az
átadón elmondta, az intézmény – amelyben toborzóiro-
da is nyílt – teljesen újszerû, modern szemlélettel viszi
tovább a város katonai hagyományait.

Kadétok hallgatták Szalay-Bobrovniczky Kristófot a
Nyíregyházi Honvédelmi Központ megnyitóján. A hon-
védelmi miniszter arról beszélt, néhány évvel ezelõtt

döntötték el, hogy élményalapú programokat kínálva igye-
keznek bemutatni a Magyar Honvédség feladatait és át-
alakulását a civil lakosságnak. Ezt a célt szolgálja a
Nyíregyháza belvárosában, a Metropol Üzletházban át-
adott honvédelmi központ is.

Honvédelmi élménytér és toborzóiroda

Az új tér kialakítása egy fontos mérföldkõ. Olyan
funkcióval gazdagodott az épület, amely egyszerre
szolgálja a honvédség céljait és a város közösségét.

A fejlesztéssel egy nyitottabb, élményalapú kapcso-
latot szeretnének teremteni a lakosság és a Magyar
Honvédség között. – Az épület ezen része mostantól
új funkciót lát el, és megújult arculatú toborzópont-
ként is mûködik majd. Bízunk benne, hogy ez tovább
erõsíti a már eddig is sikeres toborzási eredményeket,
és élményt nyújt a városban élõknek. Egy újabb hely-
szín jött létre, ahová kisebb-nagyobb csoportok, osz-
tályok vagy akár családok is ellátogathatnak, és kö-
zelebbrõl megismerkedhetnek ezzel a különleges vi-
lággal. Remélem, hogy a kadétok is minél többen él-
nek majd a lehetõséggel, akár szervezetten, akár egyé-
nileg. Önökre külön számítunk, hiszen már most is a
Magyar Honvédség nagy, hazafias és bajtársi közös-
ségének fontos tagjai – fogalmazott a honvédelmi mi-
niszter.

A hagyományt erõsíti a honvédelmi
központ

Dr. Kovács Ferenc polgármester kiemelte, a városban
több mint százötvenöt éve van jelen a katonaság, amely
a honvédelmi központ segítségével újszerû módon viszi

tovább a hagyományokat. – Városunk számára ez kiemel-
kedõ pillanat, mert egy olyan intézmény nyitja meg ka-
puit, ami egyszerre szolgálja a közösséget, a honvédsé-
get, az ország védelmét, a jövõ generációit. És teljesen
újszerû, modern szemlélettel viszi tovább katonai hagyo-
mányainkat. Egy olyan intézmény, ami közösségi tér is
egyben. Nyíregyházán a közelség mindig megvolt a hon-
védség és a civil lakosság között. Mi, nyíregyháziak vá-
rosunkra úgy tekintettünk, mint katonavárosra. Több

mint százötvenöt éve van jelen a katonaság. Bár a rend-
szerváltás után mind az öt laktanya megszûnt, napjaink-
ban is jelen van a honvédség. A vitéz Vattay Antal Terü-
letvédelmi Ezreddel, a vitéz Mikecz Kálmán Honvéd

Élményközpontú ismeretterjesztés

Honvédelmi központ nyílt Nyíregyházán

Kollégiummal az egyetemünkön. És ezt a hagyományt
erõsíti ez a honvédelmi központ is – tekintett a múltba és
a jövõbe dr. Kovács Ferenc.

Délutánonként foglalkozások a
kadétoknak

Balogh Bianka azért kötelezte el magát a honvédség
mellett, hogy bizonyítsa, egy férfias pályán is képes meg-
állni a helyét. – A gimnázium mellett kollégiumba is be

kellett költöznünk, így délutáni programjaink is vannak.
Ezek között szerepelnek fizikai foglalkozások, például
különféle sporttevékenységek vagy alaki gyakorlatok, il-
letve számos elméleti foglalkozás is – emelte ki a vitéz
Mikecz Kálmán Honvéd Kollégium harmadéves kadétja.
Az ünnepélyes szalagátvágást követõen a meghívott ven-
dégek és a jelen lévõ kadétok is kipróbálhatták a Nyír-
egyházi Honvédelmi Központ által kínált élményeket.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Nagyszabású fejlesztésekrõl is szó esett a közgyûlésen
Mintegy 700 milliárd forintnyi olyan beruházás fog

megvalósulni a következõ években, amelyek Nyíregy-
házát is érintik, ezek mozgatórugója a Déli Ipari Park –
hangzott el a múlt csütörtöki közgyûlésen az Építési és
Közlekedési Minisztérium elõadásában. Dr. Kovács Fe-
renc polgármester arról is beszélt, a tervek szerint jövõ
év végére elkészül a stadion melletti parkoló és a Stadi-
on utca–Kótaji út–Hímes utca–Vasvári Pál utcai körfor-
galom is, ugyanakkor az Északi elkerülõ, a Tokaji úti
aluljáró, valamint a Debrecen felé vezetõ fõút és vasút
fejlesztése is napirenden van mások mellett.

Bencs László emlékérmek
A karácsonyi mûsort követõen elismerések átadásával

folytatódott a közgyûlés. Bencs László emlékérmet ka-
pott Révészné Petró Zsuzsa, a Nyíregyházi Állatpark ok-

tatási és közönségkapcsolati osztályának vezetõje, saj-
tószóvivõje, aki nemcsak pedagógusként és szakmai
munkásságában mutat példát és ad emberi értéket a szû-
kebb és tágabb környezetének, de családanyaként, lel-
kes állatvédõként is. Haraszkó Csaba húsz éve nemzet-
közi horgászversenyzõ, 2023-ban a franciaországi világ-
bajnokságon a csapattal minden idõk legjobb eredmé-
nyét érték el, ami a 4. hely 32 országból. Rusznyák Lász-
ló, a Szabó Lõrinc Tagintézmény igazgatója elkötelezett
az állatvédelem és a fenntarthatóság témákban, öt év
alatt az iskola tanulói létszáma közel ötszörösére, a pe-
dagógusok száma pedig a háromszorosára emelkedett.

Bencs László emléklapok
A közgyûlésen továbbá Bencs László emléklapot ve-

hetett át Kozák Ferencné, Tömöri Sándorné, Csordás Lász-

ló, Gráfel András, Illyés Péter, Rozsnyai György, Stick
Gyula és Szabó Lajos. Gratulálunk a díjazottaknak.

Az ÉKM elkötelezett a fejlesztések
mellett

A közgyûlés legfontosabb napirendi pontjával kezdõ-
dött az ülés, amelynek keretében az Építési és Közleke-
dési Minisztérium képviseletében Nagy Bálint közleke-
désért felelõs államtitkár, Pántya József út- és vasútépí-
tésért felelõs helyettes államtitkár, valamint Tasó László,
az Északkelet-Magyarország közúti és vasúti közlekedé-
sének fejlesztéséért felelõs miniszteri biztos tájékoztató-
ját hallgatták meg a képviselõk. Nyíregyháza számára
az elmúlt 15 évben kiemelt terület volt a közlekedés inf-
rastruktúra-fejlesztése, és a kormány is úgy látja, hogy a

vidék fejlesztésének az alapja a közlekedési infrastruk-
túrához kapcsolódó beruházások megvalósítása a lakos-
ság mobilizációja érdekében – mondta Nagy Bálint. A
közlekedésért felelõs államtitkár hozzátette, 2010-ben
1200 kilométernyi gyorsforgalmi út volt Magyarországon,
ma a négysávos autóutak hossza meghaladja a 2200 ki-
lométert.

700 milliárdos nagyságrendû
beruházások

A két nagy térség, Nyíregyháza és Debrecen együtt-
mûködése elengedhetetlen a keleti régió fejlesztése ér-
dekében – errõl már Tasó László miniszteri biztos beszélt.
– A minisztérium kezelésében van összesen 250 beruhá-
zás, ennek az összértéke 2500 milliárd forint. Napjaink-
ban 115 fejlesztési vagy tervezési folyamatunk fut, amely
végsõ soron 4000 milliárd forint értékû beruházást jelent
majd. Ha megnézzük Nyíregyházát, és a városhoz kap-
csolódó két komoly nagy beruházást, amely a 4-es sz.
fõút felújítása és a 100-as vonal megerõsítése – ezek ön-
magukban és a többi kiegészítõ fontos beruházással mint-
egy 700 milliárd forint környéki beruházást jelentenek a
következõ években.

Az ipari park is a mozgatórugó
Ennek a mozgatórugója a Déli Ipari Park, amely olyan

lehetõségeket teremt a jövõben, amelyre talán még nem
volt példa – tette hozzá Tasó László, valamint hangsú-
lyozta, az ország keleti és nyugati régiója közötti fejlett-
ségi szintkülönbség óriásit csökkent az elmúlt években.
Pántya József út- és vasútépítésért felelõs helyettes ál-
lamtitkár hosszú beszámolóval érkezett a nyíregyházi
közgyûlésre, prezentációjában elhangzott, a Nyíregyhá-
zi Déli Ipari Parkban mintegy 700 hektáron zajlik a fej-
lesztés, erre azért van szükség, mert több cég is a szabol-
csi megyeszékhelyen kezdi majd meg mûködését a kö-
zeljövõben. Négy külföldi cég nagyberuházása mintegy
2700 új munkahelyet teremt majd a térségben, az ott
dolgozók és az új gyárak számára elengedhetetlen a köz-
úti és vasúti fejlesztések indítása. Így például egy új,
teljesértékû gyorsforgalmi csomópontot is kialakítanak az
M3 autópályán, egy új hídszerkezet építésével – tette
hozzá a helyettes államtitkár.

Cél a teherforgalomtól való mentesítés
Több nem gyorsforgalmi utat is felújítanak majd a ter-

vek szerint, valamint jelentõs lépés lesz a Nyíregyháza
és Debrecen közötti kétsávos út négysávosra bõvítése,
összesen 35 kilométer hosszban, ebbõl 10 km a már meg-
lévõ szakasz felújítását jelenti, további 25 kilométer pe-
dig új nyomvonalon vezetett közúti fejlesztést takar. Je-
lenleg Kelet-Magyarország legnagyobb vasúti tenderét is
kiírták már, ez a Debrecen–Nyíregyháza vasúti vonal-
szakasz felújítására irányul – tette hozzá Pántya József.
A fejlesztések célja a települések teherforgalomtól való
mentesítése.

Megépül jövõre a körforgalom
Dr. Kovács Ferenc polgármester Jeszenszki András, a

Szövetségben Nyíregyházáért frakcióvezetõje kérdésére
válaszolva elmondta, a tervek szerint jövõ év végére el-
készül a Stadion utca–Kótaji út–Hímes utca–Vasvári Pál
utcai körforgalom és a stadion melletti parkolók is.

Tájékoztató a pályázatokról
A 2025-ös év utolsó közgyûlésén harmincnyolc napi-

rendi pontról nyílt, további tizenegyrõl pedig zárt ülésen
döntöttek a képviselõk. Az elõterjesztések között százti-
zenkilenc oldalnyi fejlesztésrõl kaptak tájékoztatást a
képviselõk, ezek elbírálás alatt lévõ, megvalósítás alatt
álló és lezárás alatt lévõ pályázatok. Ahogy az elõter-
jesztés fogalmaz: A nemzetközi pályázatokban való ak-

tív részvétel – a TOP Plusz forrásokon túlmutatva – stra-
tégiai jelentõségû a város számára. Ezek lehetõséget biz-
tosítanak a közvetlen uniós források elnyerésére, ame-
lyek gyakran kiegészítik vagy erõsítik a hazai finanszíro-
zású fejlesztéseket. Az ipari park folyamatos és kiemelt
jelentõségû fejlesztése pedig alapköve Nyíregyháza gaz-
dasági stratégiájának. Ez a terület nem csupán a helyi
gazdaság motorja, hanem a külsõ befektetõk számára is
a legvonzóbb lokációt jelenti.

Ovis fejlesztés
Az Eszterlánc Északi Óvoda Posta utcai tagintézmé-

nyének udvara jelentõs mértékben megújulhat egy elnyert
pályázatnak köszönhetõen: kialakítanak egy rekortán-
pályát, három darab kerti padot, homokozót árnyékoló-
val, egy rugós játékot és egy hintát is kap az intézmény.

Megnövelt idõkeret
Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata és a

Nyíregyházi Tankerületi Központ újabb feladatellátási szer-
zõdést kötött, ezzel meghosszabbítva a jelenleg érvény-
ben lévõ együttmûködést, amely 2025. december 31-ig
hatályos. Ennek értelmében az integráltan nevelhetõ sajá-
tos nevelési igényû gyermekek fejlesztésére a korábbi 360
óra+15% idõkeret 380 óra+15%-ra emelkedik 2026-ban.

Támogatott ifjúság
Nyíregyháza önkormányzata egyes ifjúsági feladatait,

mint például az ifjúsági programok szervezése, Diák-pol-
gármesteri Iroda koordinálása és mûködtetése, Ifjúsági
Információs és Tanácsadó Iroda tevékenységének ellátá-
sa és programjainak szervezése, szolgáltatási szerzõdés
alapján biztosítja, a beszerzési eljárás nyertese a Kultu-
rális Életért Közhasznú Egyesület lett. Az Ifjúsági Ház-
ban zajló programokra, rezsiköltségre, valamint a hely-
színen található Diák-polgármesteri Iroda mûködtetésére
az ifjúsági célfeladat elõirányzatából 11 960 000 Ft tá-
mogatást ad az önkormányzat az elkövetkezõ két évre.

Sport célfeladatok
A 2026. évi Sport célfeladatokról szóló elõterjesztést

is tárgyalták múlt csütörtökön, az önkormányzat 87 és fél
millió forintot különít el ezekre a feladatokra jövõ év-
ben. Többek között parasportra, sportrendezvényekre,
olimpiai felkészülés támogatására és a sportösztöndíj rend-
szerre fordítják ezt az összeget. A 2025–26-os szezonra
vonatkozóan szponzorációs szerzõdést kötött az önkor-
mányzat a Nyíregyháza Spartacusszal is.

Nagyrendezvények
Az idegenforgalmi és városmarketing szempontból je-

lentõs nagyrendezvényekre 2026-ban is nagy hangsúlyt
helyez a városvezetés, a programok megvalósítására 82
millió forintot különít el az önkormányzat. Így jövõre is
lesz Nyírségi Disznótoros Fesztivál, HELLÓ Nyíregyhá-
za, Városnap, Gyermeknap, XVI. Nemzetközi Cantemus
Kórusfesztivál, szakMAfest, Tirpák Fesztivál, valamint az
évbúcsúztató rendezvények sem maradnak el. Az év elsõ
nagyrendezvénye 2026. február 14-én a VIII. Nyírségi
Disznótoros Fesztivál lesz a Sóstói Múzeumfaluban.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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„Mély kulturális kötelék” – A japán nagykövet Nyíregyházán
járt a Cantemusnál

Japán magyarországi nagykövete november 22-én hi-
vatalos találkozót tartott Szabó Dénessel, a Cantemus
Kórus igazgatójával. Õexcellenciája Ono Hikariko tisz-
teletére a Kodály teremben fellépett a Cantemus Gyer-
mekkar és a Cantemus Ifjúsági Vegyeskar. A hangver-
senyt követõen a nagykövet asszony és a Kossuth-díjas
karnagy megbeszélést tartottak a japán–magyar kulturá-
lis kapcsolatok további erõsítésérõl.

Szabó Dénes karnagy japánul köszöntötte a távol-ke-
leti ország magyarországi nagykövetét. Õexcellenciája
Ono Hikariko ismerkedõ látogatásra érkezett Nyíregyhá-
zára. A Cantemus Kórus 1992-ben járt elõször Japánban,
az elmúlt bõ három évtizedben pedig szorossá vált a kap-
csolat.

Kölcsönösen gyümölcsözõ
együttmûködés

A Cantemus híre mára messze túlmutat az ország hatá-
rain, amit a japán partnerkapcsolatok három évtizede is
bizonyít. Ez az együttmûködés nemcsak élõ és aktív, ha-
nem évrõl évre újabb szakmai találkozókkal gazdagodik.
– Ez egy nagyon jó, virágzó együttmûködés. Októberben
itt volt egy negyvenfõs japán delegáció, amelynek tagjai
néhány napig nálunk tanultak, hisz Japánban nagyon jól
ismerik a nevünket az elmúlt három évtized után. Január-
ban voltak itt japán pedagógusok, akik változatlanul sze-
retnék ellesni a titkot, hogy mitõl ennyire jók ezek az éne-
kesek itt, Nyíregyházán. Reméljük, hogy folytatódik az
együttmûködés, és akármilyen nehéz az életünk, ezt a
kapcsolatot érdemes ápolni. Most, hogy a nagykövet
asszony személyesen is idelátogatott, az volt a kérése,
hogy találkozni akar velünk. Ezért volt a mai hangver-
seny, és a jövõnkrõl is lesz egy kis beszélgetésünk – mondta
a Kossuth-díjas karnagy a találkozó alkalmával.

Szoros kulturális kapcsolat
A nagykövet asszony tiszteletére a Cantemus Gyermek-

kar és a Cantemus Ifjúsági Vegyeskar adott rövid koncer-
tet. – Nagy öröm volt számomra, hogy gyönyörû hango-
kat hallhattam, régóta vágytam arra, hogy a Cantemus
Kórus elõadását meghallgassam. Nagy megtiszteltetés
számomra és hálás is vagyok azért, hogy a Japán és Ma-
gyarország közötti kulturális kapcsolat nagyon mély.
Nemcsak a mangán, az animén, hanem a japán versen,
a karatén és a zenén, az éneken keresztül is nagyon mély
a kapcsolat – összegzett Õexcellenciája Ono Hikariko.

Zsúfolt ünnepi program
Mint Szabó Dénes elmondta, rengeteg fellépésük lesz

a következõ hetekben. – Az elkövetkezendõ egy hónap-

Külföldi hallgatók – Közel harminc ország diákjai tanulnak
az Egészségügyi Karon

A Debreceni Egyetem külföldi hallgatóinak száma a
2025/2026-os tanévben közel 7800 fõre emelkedett. En-
nek a növekedésnek a nyíregyházi Egészségtudományi
Kar is részese, hiszen egyre több külföldi diák tanul az
intézményben, ami nemcsak a képzések színvonalát erõ-
síti, hanem a hallgatói életet is gazdagítja.

Többek között a Fülöp-szigetekrõl, Pakisztánból, Indi-
ából és Kínából is érkeznek külföldi hallgatók Nyíregy-
házára. Közel harminc ország 179 diákja tanul a Debre-
ceni Egyetem Egészségügyi Karának nyíregyházi telep-
helyén. A debrecenivel együtt pedig összesen 580-an.

Angol nyelvû képzések két városban
A kar Debrecenben és Nyíregyházán egyaránt kínál

angol nyelvû képzéseket, amelyek között mesterképzé-
sek és alapképzések különbözõ szakirányai is megtalál-
hatók. Nyíregyházán 2017 óta elérhetõ az egészségügyi-
szociális munka mesterképzés, 2021 óta pedig a szociá-

lis munka és szociális gazdaság mesterszak is. – Az alap-
képzések között az ápolás és betegellátás alapszak ápo-
ló szakirányát választhatják a külföldi érdeklõdõk itt,
Nyíregyházán 2021-tõl. Emellett Debrecenben érhetõ el
az ápolás és betegellátás alapszak gyógytornász szakirá-
nya. Szintén Debrecenben a népegészségügyi ellenõr
szakirányon, illetve a népegészségügyi mesterképzésen
találhatják meg a képzési vágyaikat a külföldi érdeklõ-
dõk – mondta Jávorné dr. Erdei Renáta, a Debreceni Egye-
tem oktatási dékánhelyettese.

Mentorok kísérik a hallgatókat
Hozzátette, a hallgatókat igyekeznek támogatni, nem-

csak az oktatási folyamatokban, hanem a hétköznapjaik-
ban is. – A kezdetektõl nagy hangsúlyt fektetünk arra, hogy
a külsõ területeken, a gyakorlóhelyeken sikeres legyen az
oktatási folyamatuk. A hallgatókat mentorok kísérik, az
ápolóképzés vonatkozásában elmondható, hogy a kórházi
gyakorlatokon oktató kollégák vannak jelen, akik segítik
az oktatási folyamatot. A szakmai támogatás mellett a hét-
köznapi életük menedzselésében is kapnak segítséget: ha a
lakhatás vagy az egészségügyi ellátás területén nehézsé-
gekbe ütköznek, ezek megoldásában is támogatjuk õket.

Örömmel segítenék a helyi oktatást
Az oktatási dékánhelyettes kiemelte, a külföldi hallga-

tók nagyon szeretnek Nyíregyházán élni és rendkívül há-
lásak a városnak. Gyakran hangsúlyozzák, hogy szívesen
viszonoznák valamilyen formában azt a kedves fogadta-
tást, amelyben itt részesülnek. – Nagyon nyitottak arra,
hogy ha a nevelési-oktatási intézmények szeretnék színe-

síteni programjaikat, a hallgatók szívesen ellátogatnak
órákra – akár földrajzórára, akár két tanítási nyelvû intéz-
ményekbe –, és angol nyelven beszélgetnek a diákokkal.
Be tudják mutatni azokat az országokat, ahonnan érkez-
tek, így értékes élményekkel gazdagíthatják a tanulókat.
A külföldi hallgatók jelenléte jelentõsen erõsítette a kép-
zések színvonalát. Nyíregyházán nemcsak a hallgatói életet
tették színesebbé, hanem az oktatási tapasztalatot is gaz-
dagították. Jelenlétüknek köszönhetõen pedig új gyakor-
latok és új területek nyíltak meg a képzésben.

(Szerzõ: Molnár-Körtvélyfáy Zsófia)

ban, ha jól számoltam, tizenkilenc karácsonyi hangver-
senyt fogunk adni. Ez természetesen nem egy csoportra
vonatkozik, a Cantemus gyerek- és vegyeskar között és a
Pro Musica Leánykar között oszlik meg. Úgy látjuk, hogy
mindenütt lelkesen fogadnak bennünket, Nyíregyházán
különösen. Meghirdettünk három karácsonyi hangver-
senyt, amelyre egy óra alatt elfogyott az összes jegy, majd
egy negyediket is, arra meg fél óra alatt fogytak el a
jegyek – büszkélkedett Szabó Dénes.

A négy koncertet december 21-én és 22-én tartják a
Kodály teremben. Elõtte, december 19-én a Magyar Mû-
vészeti Akadémia szervezésében a 2025-ös jubileumi
szentév alkalmából Rómában lép fel a Cantemus Kórus
Pro Musica Leánykara Szabó Dénes vezetésével.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)

Erasmusos diákok a városházán

Újabb Erasmus+ program valósult meg Nyíregyhá-
zán, melynek keretében külföldi diákokat fogadtak
múlt hétfõn a városházán. A „Tégy Magadért, Tégy
Másokért” Kulturális és Szociális Alapítvány programja
november 23. és december 1. között zajlott, melyen
szerb, lengyel, olasz és magyar diákok vettek részt.
A fiatalok ez alkalommal pénzügyi ismeretekkel kap-
csolatban tanulhattak egymástól.
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Ünnepelt a Mozdulj Nyíregyháza!
12 éve indult el a Mozdulj Nyíregyháza! A születésna-

pot egy nagyrendezvénnyel ünnepelték, melyen több
százan vettek részt. Az eseményen Rubint Réka tartott
edzést a városlakóknak.

A Continental Aréna adott otthont a Fitt-Szülinapnak,
amelyen a közösség, az egészség és az aktív életmód
kapta a fõszerepet. A Mozdulj Nyíregyháza! az egyik
legnépszerûbb, közösséget teremtõ kezdeményezés, in-
gyenes, önkormányzati mozgásprogram-sorozat.

már órát a Mozdulj Nyíregyháza! keretében, ezúttal pe-
dig egy kõkemény edzéssel készült. – Nagyon szeretek
Nyíregyházán órát tartani, hihetetlen lelkesek itt a részt-
vevõk. Éppen ezért egyeztetünk arról, hogy a tervek sze-
rint a következõ évben gyakrabban jövök – tette hozzá a
fitneszedzõ.

Új szaunaház épül az élményfürdõben
Új szaunaházzal bõvül a nyíregyházi Aquarius Élmény-

fürdõ. Az épület a meglévõ 25 fõs szaunavilághoz fog
kapcsolódni, további 60 fõs lehetõséggel bõvítve a szol-
gáltatást. A kivitelezés a tervek szerint februárban feje-
zõdik majd be.

A szaunázás  világszerte népszerû, különösen az egész-
ségtudatosság és a wellness iránti növekvõ igény miatt.
Az északi országokban például úgy vélik, hogy elenged-
hetetlen ahhoz, hogy fizikailag és érzelmileg is jól érez-
zük magunkat.

Válasz a növekvõ szaunaigényre

Nyíregyházán is igény mutatkozott arra, hogy az
Aquarius Élményfürdõben bõvítsék a szaunakapacitást,

ezért hamarosan szaunaházzal bõvül a létesítmény. –
Az elmúlt években egyre népszerûbb lett a szaunázás.
Ez a tendencia nemcsak Nyíregyházán, hanem ország-
szerte megfigyelhetõ. Így van ez nálunk is, bõvítettük
a szaunafelöntések számát, és sok programot tartunk a
vendégeknek, amiket nagyon szeretnek. Azonban mos-

28 hét, 1600 foglalkozás
12 éve indult el a zumbával, azóta viszont számos

mozgásforma közül választhatnak a nyíregyháziak. – A
kezdeti 12 foglalkozásból 66 lett, és összesítettük az idei
évet: 28 hét alatt 1600 foglalkozást tartottunk. Több mint
50 000 aktivitást regisztráltunk, ami hihetetlen – mondta
Hornyák Enikõ sportreferens.

Lendületes tréning Rékával
Az eseményen Rubint Réka is részt vett egy lendületes

ALAKREFORM órával. A népszerû edzõ többször tartott

Sportos születésnap
A nap folyamán számos egészségügyi szûrés, életmód-

tanácsadás, gyerekprogram és játék várta az érdeklõdõ-
ket. A városlakók senior tornán és Gymstick edzésen is
részt vehettek, a Continental Aréna küzdõtere megtelt
mozogni vágyókkal. A program végén természetesen a
szülinapi torta sem maradt el. – Idén nagy hangsúlyt ka-
pott a prevenció is. Az önkormányzat évek óta megszer-
vezi a Mozdulj Nyíregyházát, és látjuk, hogy más váro-
sokban is átvették az ötletet – mondta Tóth Imre önkor-
mányzati képviselõ.

Januárban folytatódik a programsorozat
A Fitt-Szülinapon köszöntötték azokat az oktatókat is,

akik évek óta részt vesznek a Mozdulj Nyíregyháza! prog-
ramjában. Novemberben véget ért az õszi szezon, janu-
ártól viszont folytatódik a Mozdulj Nyíregyháza!

(Szerzõ: Dankó László)

tanra kinõttük a kapacitásunkat – hangsúlyozta Mata-
vovszky Dániel, a Sóstó-Gyógyfürdõk Zrt. vezérigaz-
gatója.

Bõvülõ kapacitás, új szaunaprogramok

A meglévõ szaunavilágban 25 fõ fért be egyszerre, az
új szaunaházban pedig további 60 fõnek tudnak majd

lehetõséget biztosítani. Az elõbbi megmarad a szaunázó
közönségnek, az utóbbit pedig elsõsorban a szaunaprog-
ramokra szeretnék fenntartani. – Ez a rész közvetlenül
kapcsolódik majd a benti szaunavilághoz, amelynek
falán új nyílászárót fognak elhelyezni, és akkor majd
egy ajtón keresztül lehet az új részre kimenni. Lesz egy
kis elõtere a szaunának és onnan fog nyílni az új 60 fõs
szauna. Emellett több zuhanyt is kialakítunk, ahol a ven-
dégek a szaunázás után hûsölhetnek és felfrissülhetnek
– tette hozzá a vezérigazgató, aki kiemelte: a beruhá-
zás várhatóan február végére készül el, és ezt követõen
már a vendégek is birtokba vehetik a kibõvült szauna-
kapacitást.

(Szerzõ: dr. Bruszel Dóra)
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Európai díjat
hozott haza a város

A szeptemberi európai siker után most Magyaror-
szágon is ünnepélyesen átadták Nyíregyháza rangos
elismerését. A szlovéniai Velenjében megrendezett
Entente Florale Europe nemzetközi díjátadón váro-
sunk ezüst minõsítést, valamint a World Urban Parks
– EFE Green Space Award különdíját érdemelte ki –
emlékeztetett dr. Kovács Ferenc polgármester közös-
ségi oldalán. Ez a nemzetközi eredmény komoly
visszajelzés mindarról a munkáról, amelyet a zöldfe-
lületek fejlesztéséért és gondozásáért végez a város.
A budapesti Virágos Magyarország díjátadó gálájá-
nak nyitányaként ünnepélyesen is átadták azt az el-
ismerést, amelyet Nyíregyháza szeptemberben szer-
zett meg Európa színpadán. A díjat a város képvise-
letében Dicsõ Péter, a NYÍRVV Nonprofit Kft. közte-
rület-kezelési igazgatója vette át. Az önkormányzat
köszönetét fejezi ki minden szakembernek, a NYÍRVV
munkatársainak, a város kertészeinek, civil közössé-
geinknek és minden nyíregyházinak a munkájáért és
elkötelezettségéért. – A díj továbbra is mindannyi-
unk közös sikere! – hangsúlyozta a városvezetõ.
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 Köztünk éltek  Száz éve született Huszár István festõmûvész
A Szépkorúak Akadémiájának utolsó elõadását tartot-

ták november 19-én a Váci Mihály Kulturális Központ-
ban. Az idõsek számára indított programon ezúttal Hu-
szár István festõmûvész életét és hagyatékát ismerhették
meg az érdeklõdõk, melyet özvegye, Huszárné Trizner
Mária mutatott be. A záróelõadáson okleveleket is átad-
tak a rendszeres látogatóknak.

A záróesemény oklevelek átadásával kezdõdött – elis-
merésben részesítették a program azon résztvevõit, akik
rendszeres látogatói voltak a városi önkormányzat és az
Agóra szervezésében létrehozott ismeretterjesztõ elõadás-
sorozatnak. Hornyák Györgyné már régóta jár a rendezvény-
re. Hatalmas öröm volt számára megkapni az oklevelet.
Elmondta: nagyon érdekesek voltak az elõadások, ráadásul
ezeken az alkalmakon új ismeretségeket is köthetett.

Huszár Istvánnal a középpontban
A Szépkorúak Akadémiáján minden alkalommal olyan

témákat dolgoznak fel különféle elõadók, melyek kultu-
rális értékekkel bírnak helyi szinten is. Az idei utolsó elõ-
adás Huszár István festõmûvész életét és hagyatékát
mutatta be, melyet özvegye, Huszárné Trizner Mária is-
mertetett az érdeklõdõkkel. Telepóczkiné Farkas Márta,
az Idõsügyi Tanács titkára hangsúlyozta: a Huszár István
életérõl szóló záróelõadás több szempontból is különle-
ges. – 100 éve született Huszár István, aki ennek a város-
nak egy ikonikus jelensége volt, akivel az én korosztá-
lyom találkozhatott az utcán. Nagyon különleges kisu-
gárzása volt, és egy fantasztikus, életmû-kiállítása van
most a Pál Gyula Teremben és a Városi Galériában az õ
mûveibõl – fejtette ki Telepóczkiné Farkas Márta, aki úgy
látja, minden egyes elõadáson nagy volt az érdeklõdés
ebben a félévben is, és reméli, tovább növekszik majd a
látogatók száma a következõ évben.

Nagy segítséget nyújt az Idõsügyi Tanács
A kulturális központban több olyan rendezvény is he-

lyet kap minden évben, mely az idõsebb korosztályt cé-
lozta meg. Mészáros Szilárd igazgató a záróelõadáson
elmondta: nagyon népszerû a programsorozat, amely tíz
éve indult. Ráadásul már az Idõsügyi Tanács is segíti a
programok szervezését. – Nagyon örülünk, hogy néhány
éve a nyíregyházi Idõsügyi Tanács is beszállt a szerve-

zésbe, óriási segítséget jelent, amikor meg tudjuk velük
beszélni – akik tulajdonképpen a város nyugdíjas lakos-
ságát lefedik –, hogy milyen elõadásokat, témákat sze-
retnének, ezáltal megkönnyítve a dolgunkat. Abból is lát-
szik, hogy jól sikerülnek ezek a programok, hogy nagyon
sokan visszajárnak, sokan jönnek, tehát emelkedik a lá-
togatottság – mondta Mészáros Szilárd.

Az igazgató azt is elárulta: számos program és ki-
állítás vár még az érdeklõdõkre a központban, me-
lyekre az idõseket is szeretettel várják majd. Az elõ-
adás után a résztvevõk a szervezõk kíséretében me-
hettek át a Városi Galériába és a Pál Gyula Terembe,
hogy együtt csodálhassák meg Huszár István legki-
emelkedõbb alkotásait.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)
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Két idõszaki tárlat is nyílt a Kállay Gyûjteményben
Léleksimogató babák textilbõl és csuhéval elmesélt

hagyomány – újabb idõszaki tárlatok nyíltak a Kállay
Gyûjteményben. Szatmári Istvánné és Mészáros Józsefné
alkotásait láthatja a közönség. A kulturális intézmény
már a decemberi ünnepekre is készül, a gyerekeket a
Mikulás is várja majd a Kállay Gyûjteményben.

Nagy erõkkel készül az ünnepi idõszakra a Kállay
Gyûjtemény, november 25-én és 27-én két új idõszaki
kiállítás is nyílt.

„Csuhéval elmesélt hagyomány”

Mészáros Józsefné népmûvész már ismerõs a nyíregy-
házi közönségnek, ezúttal a Téli derû, avagy csuhéval
elmesélt hagyomány címmel kamaratárlattal készült a
látogatóknak. – Az 1x1 méteres terepasztalon a régi fa-
lusi élet jelenik meg a 17-18-19. századból. Emellett
egy új program is debütál a Kállay Gyûjteményben, ami

a szüretrõl szól. A látogatók továbbá egy betlehemet,
valamint számos csuhéból készült alkotást és csuhéba-
bát is láthatnak – nyilatkozta Mészáros Józsefné nép-
mûvész.

Léleksimogató babák textilbõl

„Az élet szép” léleksimogató babák textilbõl cím-
mel Szatmári Istvánné gyémántkoszorús babakészítõ
mester remekeit is megtekintheti a közönség. Az alko-
tó 15 évnyi anyagát mutatja be a Kállay Gyûjtemény-
ben. – A kiállítás legjavát, az én büszkeségeimet azok
az alkotások jelentik, amelyek valahol, valamilyen
díjat kaptak. Ezek tematikus jellegû életképek, vala-
milyen történelmi idõponthoz kapcsolódnak, például a
Rákóczi, a Jókai és az Arany János évfordulókhoz. Eze-
ket nagyon kedvelem – mondta Szatmári Istvánné.

Programok az adventi idõszakban

Az év végi idõszakban évrõl évre tartalmas program-
lehetõséget kínál a Kállay Gyûjtemény, nem lesz ez más-
hogy idén sem. – A gyerekeknek múzeumpedagógiai és
kézmûves foglalkozásokat szervezünk. Kicsiknek és na-
gyoknak egyaránt olyan feladatokat találtak ki a kollé-
gák, amelyek hamar elkészíthetõek és az alkotásokat
haza is vihetik magukkal. Emellett egy kis ajándékot is
kapnak, illetve egy kis zenei program is lesz. A foglal-
kozásra regisztrálni kell, de a kiállításokra szeretettel
várunk bárkit, kicsiket és nagyokat egyaránt – nyilat-
kozta a Kállay Gyûjtemény intézményvezetõje,
Dohanics László.

Kiemelkedõ kulturális szerep
Advent idején a Kállay Gyûjtemény kilép a megszo-

kott polgári korra fókuszáló tematikából, és különleges,
ma már ritka mesterségeket bemutató kézmûves foglal-
kozásokkal várja a gyerekeket. Ezzel évrõl évre megerõ-
síti szerepét Nyíregyháza egyik kiemelkedõ kulturális
intézményeként, amelyet a határon túlról is sok látogató
és kutató keres fel – összegezte dr. Ulrich Attila, a Köz-
nevelési, Kulturális és Ifjúsági Bizottság elnöke a sajtótá-
jékoztatón.

December elsõ hetében a Mikulással is lehet majd
találkozni a Kállay Gyûjteményben, 9 és 12 óra, va-
lamint 14 és 17 óra között. A kézmûves foglalkozás-
ra az óvodás és kisiskolás csoportoknak elõzetes re-
gisztráció szükséges, eddig már közel ezer fõ jelezte
részvételi szándékát az intézmény felé.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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Magyarország fotókon a VMKK-ban
A magyar kultúra egy kincs, és a ma-

gyar kultúrához hozzátartozik mindaz,
ami a Magyarország 365 fotópályázatra
beérkezett alkotásokon látható – mondta
a nyíregyházi fotókiállítás megnyitóján
Závogyán Magdolna kultúráért felelõs ál-
lamtitkár. A Váci Mihály Kulturális Köz-
pontban a 2024-es pályázatra érkezett
mintegy 44 ezer fotóból ötvenötöt láthat-
nak az érdeklõdõk. A tárlat az év végéig
tekinthetõ meg.

Akár a füzéri vár lábánál is érezheti ma-
gát az, aki megáll a kiállítás egyik képe
elõtt. A Magyarország 365 fotópályázat öt-
lete 2019-ben született meg, és míg az elsõ
alkalommal 17 ezer alkotás között kellett
válogatnia a zsûrinek, 2024-ben már több
mint 44 ezer volt ez a szám.

A fotográfusok hat kategóriában – termé-
szet, táj, építészet, kultúra, sport, életképek
– igyekeztek elkapni a pillanatot. Mint a
zsûri elnöke elmondta, nagyon nehéz dol-
guk van a bírálatkor. – A szerzõket nem
ismerjük, csak a fotókat látjuk és a képalá-
írásokat. Nagyon nagy kihívás, de mi fo-
tográfusok vagyunk mindannyian a zsûri-
ben, így látjuk a képek mögött a szerzõt.
Ezért nagyon nehezen ítélünk, bármilyen
rossz eredményt nagyon nehezen hozunk
meg, értjük a mögötte lévõ munkát – adott
betekintést a zsûri munkájába Kaiser Ottó
Balogh Rudolf-díjas fotográfus.

A kiállítást közösen szervezte Nyíregy-
háza Megyei Jogú Város és a Váci Mihály
Kulturális Központ. Dr. Kovács Ferenc pol-

gármester szerint a fotók rólunk, magya-
rokról szólnak, bemutatva az ország érté-
keit, szépségeit. – Óriási dolognak tartom,
hogy ötezer fotós negyvennégyezer mun-
kája közül válogatták ki az itt kiállított ké-
peket. Bemutatják nekünk, hogy kik va-
gyunk és milyen szép helyeink vannak,
milyen hangulataink, gesztusaink, épített
örökségünk, természeti környezetünk van
– mondta dr. Kovács Ferenc.

Író-olvasó találkozó
A veszteségrõl és az élni akarásról

Egy különleges, interaktív közönségta-
lálkozót tartottak az Esély Centrumban
Nyíregyházán. A rendezvényen Frankó
Betta, a Lelkisúgó oldal ismert pszicholó-
gusának új, lélekemelõ önismereti köny-
vét, A báb címû írását mutatták be. Az ese-
ményen beszéltek a veszteségfeldolgozás
folyamatáról, valamint az irodalomról és
a könyvek szerepérõl is.

Noha mindannyian hordozunk fájdalmas
emlékeket, kevesen tudjuk, hogyan lehet
ezeket valóban elengedni. Frankó Betta, a
Lelkisúgó oldal ismert pszichológusa új
könyvén, A báb címû írásán keresztül mu-
tatja be, az emberi lélek miként képes fel-
dolgozni olyan eseményeket, melyekrõl
nem is gondolnánk, hogy hosszú távon is
elkísérhetnek minket.

A pszichológus egy közönségtalálkozó
keretein belül beszélt az Esély Centrumban
a veszteségek feldolgozásának folyamatá-
ról, valamint az önelfogadásról, önegyütt-
érzésrõl. A szerzõ a találkozón elárulta:
könyve komoly háttérmunka eredménye,
körülbelül 5 évig készült, és minden kor-
osztályt érinthet. – Azt hittem, hogy a fiata-
labb, önismeretre nyitott korosztály lesz az
elsõdleges célcsoportja. De meglepõen sok
idõsebb, nyugdíjas korú olvasói visszajel-
zést is kaptam, ami nekem egy nagyon jól-
esõ érzés – fogalmazott a pszichológus, aki
szerint az önbecsülés, a megbocsátás, ön-
magunk szeretete és a múlt elfogadása alap-

feltétele a kiegyensúlyozott életnek. Hoz-
zátette: a könyv témája késõbb is folytat-
ható, mert az emberi érzésekben mindig
van továbbgondolni való.

Az író-olvasó találkozón Ling-Balogh
Erna, a Kalliopé Kiadó vezetõje beszélge-
tett a szakemberrel. Elmondta: napjainkban
nagy az igény a hasonló önismereti köny-
vekre, a pszichológus kötete ráadásul hiány-
pótló írás. – Betta könyve olyan hiánypótló
témával foglalkozik, amelyhez mások nem
mertek eddig nyúlni Magyarországon. A
veszteségfeldolgozás egy nagyon érzékeny
terület, és nagyon fontos errõl a lírai szépsé-
gen keresztül hallanunk és olvasnunk –
mondta a kiadó vezetõje, aki azt is kiemel-
te: az író-olvasó találkozók ma is nagy je-
lentõséggel bírnak. Az online tér elõnyei
ellenére a személyes jelenlét közvetlenebb
kapcsolatot teremt, és más arcát mutatja meg
a szerzõnek és a kiadónak is. A szombati
eseményen ajándéksorsolás, könyvvásárlás
és dedikálás is várta a látogatókat.

(Szerzõ: Csatári Jázmin)

A kultúráért felelõs államtitkár arról be-
szélt, hogy aki a magyar kultúráért tesz, az
identitást erõsíti. Ennek példája a Magyar-
ország 365 fotókiállítás is. – A magyar kul-
túra egy kincs, és a magyar kultúrához hoz-
zátartozik mindaz, amit a fotók üzennek
nekünk. Nemcsak a sport, a természeti ér-
tékek, hanem mindazok a hagyományok,
amelyeket õriznek szerte Magyarországon,
a Kárpát hazában – emelte ki Závogyán
Magdolna.

A kiállítás december végéig látogatható
a Váci Mihály Kulturális Központ földszinti
aulájában.

(Szerzõ: Hájer Zsigmond)
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Mészáros Tibor immár negyedik rendezését láthatjuk
a Móricz Zsigmond Színházban: A Napsugár fiúk, a Várj,
míg sötét lesz! és a Bolha a fülbe után ezúttal a Ne most,
drágám! címû bohózatot állítja színpadra. A fõpróbahét
elõtt beszélgettünk.

2006–2019 között a debreceni Csokonai Színház tagja
volt, ott ismerte meg feleségét, Krajcsi Nikolettet, majd
útjuk a kaposvári Csiky Gergely Színházba vezetett, ahol
Tibor 2022-tõl az intézmény mûvészeti vezetõjeként is
tevékenykedik.

– Színpadi szerepeid mellett sorozatokban, filmekben
tûnsz fel, jó ideje rendezel is, Kaposváron mûvészeti ve-
zetõ lettél. Mi motivál?

– Valószínûleg az, hogy a színházcsinálás minden spekt-
ruma érdekel. Önmagában az sosem elégített ki, hogy
bemegyek a jelenetemre, és kész is vagyok. Az elõadás
egészének mûködése érdekel. Elõfordult, hogy színész
barátaim megkértek, nézzek bele egy próbafolyamatba,
egy elõadásba, s mondjam el, kívülrõl milyennek látom.
Ez aztán idõvel hozta a lehetõséget a rendezésre, összefu-
tottak a szálak.

– Rendezõként mi jellemez?
– Én azt hiszem, hogy nagyon erõsen formai gondolko-

dású vagyok, tehát bennem minden elõadásnak egyfajta
tánca van, és amíg nem érzem, hogy mûködik és magu-
kévá tudják tenni a színészek, addig azt szeretem
számonkérni. Aztán elérkezik a próbafolyamatnak egy
olyan pillanata, amikor azt kérem, hogy ez viszont ne olyan
legyen, mintha én állítottam volna be, mert akkor csak
egy rendezõi kitalálmánynak tûnik, inkább belülrõl fakad-
jon. Hogy ez könnyebbség-e színészként vagy sem, nem
tudom, mert viszonylag elnyújtja a rendelkezés szakaszát.
Jómagam általában a finisre szoktam elkészülni az elõ-
adással, akkorra tudom kellõen átadni a gondolataimat
úgy, hogy megvalósítsák a színészek.

– Mi a vezérelved, módszered?
– Az empátia. Viccesen azt szoktam mondani – és ez

mûvészeti vezetõként is jellemzõ rám –, hogy „én a vízi-
lovakkal” vagyok. Számomra mindig a színész az elsõ,
mert tudom, milyen a színpadon állni. Segítõ akarok len-
ni, miközben azért nagyon erõsen számonkérek. Azt már
megtapasztaltam, hogy szeretik a színészek, hogy ha va-
lamit kérek, de nem úgy mûködik, mint kellene, akkor azt

Mészáros Tibor negyedik rendezése Nyíregyházán a Ne most, drágám!
mondom: inkább hagyjuk. Akkor is, ha a színész meg tud-
ja valósítani – s valószínûleg így lenne –, de ha nem ér-
zem, hogy a sajátjává válik az a gondolat vagy jelenet,
akkor inkább el kell engedni. Elõfordul ugyanis, hogy bár
nem csinálja rosszul, egyszerûen nem áll jól neki.

– Közeleg a premier. Úgy haladtok, ahogy elképzel-
ted?

– Most tartunk ott, hogy bejön a díszlet
meg a jelmez. Van ez a színházi köz-
hely, és a közhelyeknek mindig van
alapigazsága: hogy ez teljesen szét-
veri, amit addig felépítettünk, mert
minden, amit próbáltunk, vagy kita-
láltunk, kútba eshet, ha kiderül: a jel-
mez nem úgy áll, nem úgy érzi ma-
gát a színész benne, kicsit át kell ala-
kítani, vagy a díszlet nem feltétlen úgy
mûködik, ahogy gondoltuk. Ilyenkor
mindig van egy olyan érzése az ember-
nek, hogy ó, te jó ég, most nem kicsit estünk
vissza, hanem a nulláról kezdjük. De ez természetes do-
log. Ugyanakkor én az utolsó pillanatig nem szoktam, vagy
nem tudom elengedni a próbálás szakaszát. Elõfordult több
esetben – amikor azt éreztem, mégsem fog összeállni –,
hogy a bemutató elõtti napon húztam ki komplett jelene-
teket, akár 5–10 perces részeket a szövegkönyvbõl. En-
nek nem mindig örülnek a színészek. De eddig ez a lépés
mindig engem igazolt, s a változtatások – akár az utolsó
pillanatokban is – inkább hasznosak voltak, mint zavaró-
ak az elõadás egésze szempontjából. De ahhoz képest,
hogy vannak rendezõk, akiknél az utolsó felvonás még
nincs kész a bemutató napján, talán sikerült jól beoszta-
nom az idõt.

– Egy vígjáték nem önmagában siker, csak akkor, ha
valóban tûpontosan jönnek egymás után a jelenetek és
poénok – színészi és rendezõi szempontból ez jelenti ta-
lán a legnagyobb kihívást.

– Azt szoktam mondani a színészeknek, hogy nekünk
nem azt kell megtalálni, miért történik valami, hanem ami
történik, azt hogyan tudja igazolni az ember. Sokat példá-
lózok – hozza az internet – balfék emberek buta videói-
val, melyekben látjuk, micsoda hittel és elszántsággal csi-
nálják az ostobaságot. Mi nem azért nevetünk rajtuk, mert
butaságot csinálnak, hanem mert látjuk a meggyõzõdést

benne. Ezért szoktam a próbákon elmondani, hogy itt most
„színészbõl” kell tudnia, hogy muszáj pont a végszónál
odanyúlni (például) a kilincshez, mert ha egy szóval elõbb,
vagy hárommal késõbb teszi, nem ugyanaz lesz a hatása.
Pontosan, de átélten: ez a kettõség az, amitõl a vígjáték
nagyon erõsen technikai sportággá válik.

– Miért érdemes megnéznünk ezt az elõadást?
– Pont most voltam a tévében egy interjún, a
mûsorvezetõ azt mondta: ha Ray Cooney nevét

meghallja, eleve nevet. Nyilván a nézõnek van
elvárása, aminek szeretünk megfelelni, ez
fontos. A mi célunk az, hogy az elvárttól még
egy picit többet adjunk. S akkor azt is meg-
fogalmazzák majd elõadás után, hogy reme-
kül játszott ez vagy az a színész, s milyen jó
volt abban a karakterben látni, mert egy ki-

csit mást mutatott, mint amiben korábban lát-
ták. Igazság szerint arra is próbálok törekedni,

hogy az elõadás ne csak egy kötelezõen kipipá-
landó tényezõ legyen: eljönnek, nevetnek, hazamen-

nek, hanem ezen túl adjon valami pluszt, ami megragad-
ja, megfogja a nézõket. Ezek nagyon fontos dolgok, hi-
szen az elõadások alkalmasak arra, hogy az ember belop-
ja magát a nézõ szívébe, aki, ha látja a szerepekbe bele-
tett munkát, az alázatot, s nemcsak annyit érez, hogy rö-
högött egy jót, s hazament, akkor igenis eljön újra.

– Sokuknak az az álláspontja, hogy az a jó színházi
elõadás vagy színdarab, amirõl utána még beszélgetünk,
amit úgymond hazaviszünk. Ez nemcsak a drámákra igaz,
hanem a vígjátékokra is jellemzõ lehet.

– Nincsenek hamis illúzióim. Ez a stílus helyzetkomi-
kumokra, viccekre épül, ha úgy tetszik, kifigurázásra. Nem
szatíra, nem moralitás, hanem vígjáték, vagy hívjuk in-
kább bohózatnak, s valóban az az elõirányzata, szándé-
ka, hogy szórakoztasson. Ebben, amit haza tud vinni a
nézõ, valóban az: milyen jó volt látni a színészt, milyen
jól csinálta, milyen jót nevettem rajta. Ha azt mondja, hogy
a színészen nevetett, ahogy kiperdült, amennyire kétség-
be volt esve, ahogy pofára esett, akkor a színészrõl be-
szélget, akkor már õ marad meg benne, nem a szerepe.
Az elõadás így alkalmas lehet arra, hogy azt mondja a
rokonának, szomszédjának, barátjának: gyere, nézd meg,
érdemes!

(Szerzõ: Kováts Dénes)



Programok 2025. december 1. 11

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Képviselõi fogadóóra

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: december 2. 16.30–18.30-ig.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,

Egészségház.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: december 2. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín:  Oros, Fõ u. 3. (posta felõli

bejárat).
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Súlyemelõ OB Nyíregyházán

Nyíregyházán rendezték meg a Súlyemelõ Országos
Bajnokságot, amelynek az Atlétikai Centrum adott otthont
kiváló körülményekkel. A hazai versenyzõk közül kiemel-
kedett a háromszoros Európa-bajnoki érmes dr. Nagy Pé-
ter, aki 21. bajnoki címét szerezte meg, és 143 kilogram-
mal új országos alaprekordot állított fel szakításban. A
válogatott szövetségi kapitánya, Gyurkovics Ferenc sze-
rint biztató, hogy sok fiatal tehetség is jól teljesített. A két-
napos eseményen több országos rekord született, és ta-
vasszal ismét lesz Diákolimpia súlyemelésben, valamint
újabb nemzetközi versenyt is terveznek Magyarországon.
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Találkozz a Mikulással!
Kézmûves foglalkozás, „Játszanijó” szõnyeg, LEGO-asz-

tal, fotózkodási lehetõség a Mikulással. Csoportok számá-
ra a látogatás elõzetes regisztrációhoz kötött. Telefon: 20/
562-7962. Idõpont: december 3. 10.00–16.00 óráig. Hely-
szín: Kölyökvár.

Zenés advent
December 7. 19.00 óra: A Nyíregyházi Egyetem

Zenei Intézetének Gaudemus kórusa ad hangversenyt,
amelyet Kerekes Rita karnagy, az intézet tanára ve-
zet.

December 14. 19.00 óra: Czakó  Erika vezetésével
a Nyíregyházi Mûvészeti Szakgimnázium Zenei Ta-
gozatának mûvésztanárai és diákjai adnak hangver-
senyt.

December 21. 19.00 óra: A társszékesegyház kóru-
sa, a Bárdos Lajos Vegyeskar elõadása Gebri József
karnagy vezényletével. Közremûködik Ignácz László
klarinétmûvész.

Helyszín: Magyarok Nagyasszonya-társszékesegy-
ház.

Interferencia
A Magyar Képzõmûvészek és Iparmûvészek Szövetsé-
gének Interdiszciplináris Szakosztályának kiállítása.
Megnyitó: december 3. 17.00 óra.
Megtekinthetõ: január 10-ig. Helyszín: Nyíregyházi Vá-
rosi Galéria.

Széllel szállj szabadon
Az Átutazók Mûvészeti Egyesület kiállítása.
Kiállítók: Citrákné B. Katalin, Csutkai Csaba, Fekete
Ágnes, Horváth Ágnes Eszter, Kelemen Anett, Mihálka
György, Ritók Lajos, Paszternák Zoltán, Simon Iddol,
Sipeki Péter, Sipos Attila Csaba, Szemán Ferenc, Ta-
kács Ibolya, Valóczki Eszter. (A könyvtár kéri, elõre ér-
deklõdjenek, hogy a terem szabadon látogatható-e.)
Megnyitó:  december 3. 16.30-tól.
Megtekinthetõ: január 11-ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, Kamaraterem.

Múltidézõ hologram
Egy különleges kiállítás Gábor Dénes, a holográfia No-
bel-díjas feltalálója elõtt születésének  125. évforduló-
ján. A látogatók több szögbõl megvilágítva fedezhetik
fel a fényben megelevenedõ képeket – így a tudomány
és a technika valódi élménnyé válik.
Megtekinthetõ: december 21-ig. Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ.
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Deák Ferenc Akadémia
A Deák Ferenc Akadémia Egyesület várja az érdeklõ-

dõket 30. elõadás-sorozatára.
Téma: Deák Ferenc. Elõadó: dr. Deák Ágnes történész,

egyetemi tanár, az MTA doktora.
Idõpont: december 4. 16.30-tól. Helyszín: Móricz Zsig-

mond Megyei és Városi Könyvtár, Konferenciaterem.
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(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)
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Séták a Jókai téren 2.
A tér 1960-as kialakítását követõen az elsõ nagyobb

változást az autóbuszállomás felépítése hozta 1971-ben.
Sok vita után a városközpont 1965-ben elkészített rész-
letes rendezési tervében már a Jókai teret jelölték ki az
új autóbuszállomás építési helyéül. A döntést többek
között azzal indokolták, hogy „a városból ki és beve-
zetõ fõbb közlekedési utak a Jókai térrõl elõnyösen
megközelíthetõk”, továbbá, hogy „a forgalomvizsgá-
latok adatai szerint a forgalom fõbb áramlási iránya
mindig a város központja felé, illetve a központból a
város széle felé irányul”.

Az épület terveit az UVATERV készítette. Eszerint
„a 10 méter átmérõjû, kör alakú, kupolás épületben
kap helyet a váróterem, az irodák, a vezérlõhelyiség, a
személyzet öltözõi és pihenõhelyiségei, a jegypénztár
és az Utasellátó büféje”. Figyelemfelkeltõ volt az épü-
let tetõszerkezetének kialakítása, hiszen „a hat centi-
méter vastag vasbeton héjszerkezettel épített pályaud-
var fölött repülõ csészealjhoz hasonló bronz vagy vö-
rösréz lemezbõl készült kupolarészt” helyeztek el. Az
építési munkálatokkal a Nyíregyházi Építõ és Szerelõ
Vállalatot bízták meg, míg az épület belsõ szerelési
munkáit a Nyíregyházi Asztalosipari Ktsz végezte. A
távolsági buszjáratok 12 kocsiállásos pályaudvarán a
menetrend szerinti járatok irányítása, fogadása és indí-
tása teljesen automatikus, elektromos úton történt,
egyetlen ember és a mikrofonok, a jelzõlámpák, kap-

csolókarok és telefonok közremûködésével. Ezek ki-
építését a Budapesti 22. sz. Volán Vállalat, míg a dísz-
világítás szerelését a Miskolci VIMELUX Vállalat mun-
katársai végezték.

Az építkezési munkálatok 1970 tavaszán kezdõdtek.
Elõtte néhány épületet szanáltak, majd lebontottak. Az
elsõ buszjáratok 1971. november 28-án hagyták el a
pályaudvart, amely 1987-ig, az új, Petõfi téri buszpá-
lyaudvar felépüléséig állt az utazóközönség szolgála-
tában. Az állomás épületét ezután a Megyei Moziüzemi
Vállalat felújította és videóházzá alakította át.
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